

В диссертационный совет Д-220.010.02
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет имени
императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Натальи Викторовны на тему «Основные направления повышения экономической эффективности садоводства», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Политика импортозамещения в РФ предполагает развитие плодово-ягодного подкомплекса АПК, поскольку обеспеченность населения страны плодами и ягодами собственного производства не превышает 25% от потребности, что дает возможность практически беспрепятственно заполнять рынок импортной продукцией. В сложившихся экономических условиях возникает необходимость создания эффективного организационно-экономического механизма развития отрасли садоводства. В связи с этим тема диссертационного исследования представляется достаточно актуальной, поскольку направлена на решение важной научной задачи – обоснование направлений повышения экономической эффективности садоводства.

Центральное место в работе занимает концептуальный подход к формированию инновационно-ориентированного садоводства, включающий комплекс мероприятий, реализация которых, как справедливо полагает автор, обеспечит повышение экономической эффективности производства плодов и ягод в садоводческих предприятиях.

Заслуживает особого внимания обоснование прогнозных параметров производства и переработки плодов и ягод в рамках различных сценариев развития. Предложенные соискателем консервативный, базовый и оптимистический сценарии развития отрасли садоводства, основанные на

результатах решения экономико-статистической --- модели, учитывают специфику производства и переработки продукции в садоводческих организациях региона.

Однако, наряду с достоинствами, в автореферате имеются и некоторые недостатки. В частности, недостаточно, на наш взгляд, уделено внимания государственной поддержке производства продукции садоводства, что тоже оказывает влияние на прогнозирование перспективных направлений развития отрасли.

Несмотря на указанные замечания, диссертация Леоновой Натальи Викторовны представляет собой завершенное научное исследование, в котором содержатся весьма актуальные концептуальные разработки, и отвечает требованиям п. 9 положения ВАК Минобразования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Декан экономического факультета, профессор кафедры экономики и внешнеэкономической деятельности, ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет», доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство), доцент

Тюпаков Константин Эдуардович

Юридический адрес: г. Краснодар, ул. Калинина, 13

Телефон: +7 (861) 221-58-47

Почтовый адрес: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13

Телефон: 8-918-484-00-93

E-mail: tupakov@yandex.ru

